

Летний комплект для Барби

Руководство по вязанию спицами летнего комплекта для куклы формата Барби

Автор: Надежда Петровская

Опубликовано на сайте [«Рукотворница»](#)



Детали: юбка, топ, шляпа и два варианта сумочки.

Материалы:

- нитки «Ирис» 1 клубок основного цвета (белого, желтого или синего), остатки ниток двух других подходящих цветов (красного и синего).
- Спицы: № 1,0 - 1,2.
- Крючок: № 1,0 - 1,1, крючок № 0,8 для вязания кружева.

Плотность вязания:

34 петли в ширину и 40 рядов в высоту равны примерно 10 см.

Вязка: чулочная, столбики без накида, цепочки из воздушных петель.

1. ЮБКА

Набрать на спицы 51 петлю нитками основного цвета и провязать 4 ряда.

Затем связать полосы на подоле:

- 2 ряда синего цвета,
- 2 ряда основного,
- 2 ряда красного цвета,
- 2 ряда основного цвета,
- 2 ряда синего цвета.

Далее вязать прямо 54-60 рядов нитью основного цвета.

Сократить ширину юбки в 2 раза, для чего провязать по 2 вместе лицевой все петли, кроме краевой. На спице должно остаться 26 петель.

Связать еще 2 ряда и обвязать пояс юбки по открытым петлям крючком двумя рядами столбиков без накида, одновременно обвязав края юбки со стороны спинки по 5-6 краевых петель (с каждого края) двумя рядами столбиков без накида (в каждую краевую петлю по одному столбику).

Аккуратно отпарить изделие через мокрую марлю. Сшить задний шов, оставив сверху незашитыми обвязанные крючком края юбки со стороны спинки, наложив обвязанные края юбки друг на друга.

Обвязать крючком низ юбки одним рядом столбиков без накида. Затем связать по низу юбки узор, представляющий собой дужки из воздушных петель присоединенных к низу юбки столбиками без накида.

Дужки вяжутся одновременно от двух клубков разного (синего и красного для белого комплекта) цвета, последовательно переплетая дужки между собой и смещая место прикрепления дужек разного цвета друг относительно друга.

Так если делать дужки из 7 возд. петель, то между присоединением двух концов дужки одного цвета должно быть 3 столбика без накида, а смещение дужки другого цвета должно быть на 1 столбик без накида.

Если делать цепочки из 9 воздушных петель, то между ножками дужки одного цвета должно быть 5 ст. без накида, а смещение места

присоединения дужки одного цвета относительно другого цвета должно быть на 2 ст. без накида.

Отпарить шов с изнаночной стороны. Пришить кнопку для застежки.

2. ТОПИК

Связать спицами полотно размером 40 петель на 12 рядов (однотонное или с полосками, как на юбке: 1 ряд основного цвета, далее по 2 ряда цветных полосок через 2 ряда основного цвета после каждой цветной полоски, последний ряд вязать нитками основного цвета), при этом в 12-м ряду провязать: 13 лицевых, 3 вместе лицевой, 8 лицевых, 3 вместе лицевой, 13 лицевых - это будет низ топика с вытачками для груди.

Закрывать все петли крючком, не обрывая нити, обвязать крючком боковую сторону топа, далее обвязать верхнюю часть одновременно выполняя бретели следующим образом: провязать 8 ст. б/н по верхней боковой части топа, далее связать бретель из 16-18 воздушных петель, пропустить 5 петель на полотне топа и прикрепить бретель к топу ст. б/н, провязать 14 ст. б/н посередине топа, далее связать вторую бретель из 16-18 в/п, пропустить 5 петель на топе и прикрепить бретель к топу ст. б/н, провязать 8 ст. б/н, обвязать вторую боковую сторону топа и пришить 2 кнопки для застежки на спине.

Затем связать кружево по верху топа с бретелями из переплетенных цветных цепочек воздушных петель, цепляя дужки за одну (внешнюю) сторону косички петель предыдущего ряда, следующий ряд надо связать ст. б/н за другую (внутреннюю) сторону косички, которая осталась свободной.

Чтобы топик хорошо сидел, по внутренней стороне верха и бретелек провязать еще 2-3 ряда ст. б/н за обе стороны косички каждой петли предыдущего ряда.

3. ШЛЯПА

Связать цепочку из 6 петель и закрепить в кольцо.

1-й ряд: в кольцо связать 8 столбиков б/н, соединить полустолбиком начало и конец ряда, 1 в. п. для подъема. Все ряды лучше заканчивать именно так.

2-й ряд: 12 столбиков б/н (в каждую вторую петлю предыдущего ряда провязывать по 2 ст. б/н).

Далее в каждом ряду прибавлять по 6 ст. б/н равномерно по всей окружности ряда. Места прибавки ряд от ряда смещать, чтобы получился круг, а не шестиугольник. Так вязать, пока в ряду не станет 36 столбиков.

Далее прибавлять по 3 ст. в ряду, пока диаметр донышка шляпы не станет 3-3,5 см (примерно 45-48 столбиков в ряду).

После этого связать еще несколько (5-6 рядов) рядов не прибавляя, пока не получится требуемая высота тульи.

Далее вязать поля шляпы.

В первом ряду полей равномерно прибавить 12 ст. б/н; далее вязать плоские поля, прибавляя в каждом ряду по 6 столбиков до тех пор, пока не получится требуемая ширина полей.

При этом можно выполнить цветные полосы, как на юбке (по 2 ряда каждого цвета через 2 ряда основного цвета, причем концы отрезанных цветных ниток сразу заправлять под следующий ряд ст. б/н основного цвета).

Обвязать край полей шляпы дужками из воздушных петель цветными нитками, как на юбке.

Отпарить поля и украсить шляпу ленточкой, искусственными цветочками, вышивкой или блестками с бисером.

4. СУМКА

Для летних комплектов вяжется большая пляжная сумка.

4.1. Вариант 1

Сумка с прямыми полосками вяжется спицами следующим образом: набрать на спицы 20 петель нитками основного цвета и провязать 16 рядов.

Затем связать полоски на сумке: 2 ряда синего цвета, 2 ряда основного, 2 ряда красного цвета, 2 ряда основного. 2 ряда синего цвета (для 2-цветного комплекта 2 ряда цветной полоски, 2 ряда основного цвета, 2 ряда цветной полоски).

Далее вязать прямо 28-30 рядов нитью основного цвета.

Затем сложить сумку пополам лицевыми петлями наружу, сшить боковые швы и привязать ручку из цепочки воздушных петель желаемой длины.

4.2. Вариант 2

Сумка с полосками, расположенными по диагонали сумки.

Набрать на спицы 25 петель и вязать полоску примерно 50 рядов лицевыми петлями следующим образом:

По одному краю после краевой делается перекрестный накид, по другому краю перед краевой вяжутся 2 п. вместе.

Вначале связать 20 рядов нитками основного цвета. Посередине вывязать цветные полоски, как на юбке (связать по 2 ряда цветных полосок через 2 ряда основного цвета после каждой цветной полоски).

Далее связать еще 20 рядов нитками основного цвета. Край закрыть.

Сшить полоску по линиям набора и закрытия петель. Сшить низ сумки так, чтобы цветные полоски оказались посередине сумки и привязать ручку желаемой длины из цепочки воздушных петель.

Ручку можно сделать из скрученных между собой цветных ниток.